

# СРВОБРАН

SRBOVRAN

СРПСКИ НАРОДНИ ЛИСТ И ОРГАН САВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА

NATIONAL PAPER AND THE ORGAN OF THE SERB FEDERATION „SLOGA“

Број 374

ЊУЈОРК, Њ. Ј., ЧЕТВРТАК, 8. ДЕЦЕМБРА 1916.

ГОДИНА 6.

## Што је са Божићним Дарком!

У прошли петак Српска Народна Одбрана располагала је свега са 6700 долара за Божићни Дарак.

У тој своти налази се и 2000 долара, које је за ту сврху приложио сам г. М. И. Пулин.

Свега 4700 долара приложили су остали Срби у Америци. А већ је месец дана протекло од како је почела агитација за Божићни Дарак.

4700 долара то је 2350 дарака.

6700 долара то је 3350 дарака.

Што ћемо са осталим војницима нашим, нашим мученицима, нашим ослободиоцима?

Што чине остали наши Срби у Америци?

Не би хтели да коримо ниједног брата нашег; знамо све што је и како је. Знамо, да је у аргата кеса танка. Знамо, да се давало и надавало. Знамо, да се савкоме од нас наговарило силно бреме бриге: што ће бити сутра, када престану ови жауци са бојних поља, а одјекне запевка са опустошених домова?

Србину из Америке нема нико права да рекне и једну реч прекора.

Нико није над нама сузе лио онда, када смо сломљена срца морали остављати огњишта своја и јурити у хладну туђину.

Нико није за нама уздихао онда, када смо остајали без своје отаџбине и потуцали се по овој хладној туђини.

Над многобројним гробовима нашим по овој туђини нико није плео венце и вио напевке...

Али, браћо и сестре, што то би с нама, нису криви они мученици наши, који данас лију своју племениту крв по страшној Македонији. И, браћо и сестре, та проливена крв отвара врата и нама да се вратимо на своја огњишта. Проливена крв и просуте кости тих мученика наших искупиће и оне патње, које ми подносимо већ толике године по овој хладној туђини.

И ту је где би ми позвали сваког Србина у Америци, сваког мужа, сваку жену, свако дете, да метне руку на срце и чује што му говори она иста крв, која се данас лије по Македонији.

Немојмо се, браћо и сестре, грешити о глас наше крви!

Немојмо се, браћо и сестре, одрицати браће наше у оном часу, када су она распета на страшни крет мученички!

Сетимо се те јуначке, те мученичке браће наше ових дана, када је тело њихово посуто ранама, душа њихова обавијена тугом и очајањем.

Неће ни овај рат трајати вечито.

Неће ни наша браћа бити вечито на крету.

Свршиће се све то једног дана.

А кад се то све сврши, када се мученик наш врати дома, у његовим рукама биће за нас много, бесконачно већи дарак, но што је овај који ми њему спремамо данас. У његовим рукама биће огњиште, на коме смо се ми огрејали; у његовим рукама биће огњиште, на кое смо се ми огрејали; у његовим рукама биће њиве и чајири, који су нас подигли и одхранили; биће слобода наша у његовим рукама; биће будућност наша у његовим рукама.

Тај дарак спрема овај мученик да даде нама; нама, љубама нашим, деци нашој.

А ми?

Зар да се устежемо онда, када се од нас тражи свега два долара?

Ето, ту је где ћемо ми несвесно љунути на све оно, што ваљаше на нама; ту на тој силној несразмери између дарка који ми спремамо оном мученику и дара који тај мученик спрема нама!

Размислите се, браћо и сестре, јеш једном. Погледајте мало боље на онај тешки, на онај патнички живот, који ми проводимо у овој земљи. Па онда пружите свој поглед далеко преко мора, далеко преко овог садањег страшног времена, да видите живот који нас сутра очекује, нас и децу нашу — у слободној отаџбини нашој!

Упоредите једно и друго и онда пустите да проговори разум ваш оно што осећа срце ваше:

Напред са Божићним Дарком!

М. ЈЕВТИЋ.

## Немачка моли за мир

12. децембра одржата су нарочита заседања немачког, аустроугарског, бугарског и турског парламента. На тим заседањима објављена је народима немачких савезника, да немачки савезници желе да закључе мир. Пошто су позвани прочитали ту објаву дотичним парламентарима, учињене су две ствари. Прво је војскама тевтонских савезника прочитана наредба, да је Савезницима понуђен мир; затим је упућена, преко неутралних држава, понуда Савезницима да се одржи мировна конференција, на којој ће се претресати услови за мир.

Овај догађај врло је значајан, али ипак није изненадан, није самоникао. Немачка се игра ове политике још од самог почетка рата. Она је безброј пута до сада нудила појединим савезничким државама да склопе засебан мир. Нудила је то Енглеској, Белгији, Француској, Србији и Русији. Једино је Црно Гору ухватила на тај ленак. Краљ Никола пристао је да закључи мир са Аустро-Угарском, па се касније, кад су Црногорци претили да га убију, дигао руке од свега и побегао из Црне Горе — остављајући јадне Црногорце на страховитим мукима. Русији је Немачка нудила мир неколико пута. Увек је била одбијена. Најзад је увидила да јој та политика не помаже, да Русија неће да закључује мир мимо својих савезника. Онда је Немачка прибегла овом задњем покушају да спасе себе од пропасти.

То значи ова потоња немачка понуда за мир.

Из почетка та ствар није била потпуно јасна. Немачка је сву ствар још унапред припремила. Унапред је она спремила све што је могла у Америци да овај свој спекулантски посао представи као поштenu работу, као искрену жељу да се једном стване нап ут овом страховитом клању. Један велики број америчких новина још првог дана поче силну агитацију за то, да нагнају Савезнике да прихвате ову понуду Немачке, да присиле председник Сједињених Држава, да се јави као посредник мира међу зараћеним странкама. Прва четир дана збиљски је изгледало, да ће председник Сј. Држава користити се овом приликом и да ће препоручити Савезницима да прихвате немачку понуду и да пошаљу своје представнике на договор представницима тевтонских сила. У суботу, када ово пишемо, јављало се из Вашингтона, да ће председник Вилсон упутити савезничким силама ову немачку понуду, али да од своје стране неће препоручивати Савезницима да прихвате ову понуду; неће још узети на себе улогу посредника.

Тако је ова ствар стала у прошлу суботу; то јест, оног дана, када пишемо ове ретке.

Да се пак цела ова ствар разуме тачно, треба имати на уму извесне чињенице. Овај рат зачела је Немачка са намером да се дочена господства над светом у Европи. За то су јој била два пута. Прво, да сможди Француску, победи Енглеску и себи отвори пута на Атланском Океану. Да је Немачкој пошло за руком да победи Француску, она би изнудила од Енглеске повољан мир за своје сврхе. Онда би се вратила на Русију, потукла је и изнудила мир, који би јој оставио слободне руке на Балкану и у Малој Азији. Ово друго био је Немачкој други пут. Да се загосподари у Европи, Немачкој је потребно да буде неограничени господар Балкана. Тај план пропао је Немачкој. Она је била потучена у Француској, потучена у битци на Марни. Тај пораз ономогује је Немачкој и намеру да сломије руске војске. Она је истина касније потисла руске војске дубоко у Русију, али их није потукла, није смождила. Њена борба није довршена. Истина она је након тога прегазила Србију, захваљујући издајству Бугарске, саставила се са Турском и загосподарила Малом Азијом. Али то је све ситница. С једне и с друге стране стоје још силне војске, француско-енглеске и руске, које Немцима оспоравају све што су освојили до сада. У исто време на југу се налазе две силне војске, које су готове да се цупсте у бој са тевтонским савезницима и оспоре им све што су досад постигли; савезничка војска у Македонији и талијанска на Сочи. Немцима се могу оспорити многе ствари, али им се не може оспорити да не знају што рате. Они јасно виде, да им је пропало оно чему су се надали. Њихов слом у Француској и слом аустроугарске војске у Србији и Галицији саранио је све немачке наде. Што рат даље траје, за њих је све горе, па ма како они иначе долазили до „сјајних“ победа над малим државама. Мале државе неће одлучити овај рат већ ведике. А од великих држава само је Француска претрпела велике губитке. Енглеска, Италија и Русија још нису, тако рећи, ни такнуте. Када би Русија на бојно поље извела сразмерно војника, колико је извела Француска, она би данас имала на бојном пољу око 12 милијуна војника. Немачка види све то и сад покушава да дипломатским путем спасе себе. Нуди мир. Ну у овој својој понуди она не сме да каже под којим би условима

пристала на мир. Савезници пристају на мир само под овим условима: да тевтонски савезници плате оштету малим државама и да се бар приближно реше национална питања, јер без тога решења нема трајног мира у Европи. Немачка би на то данас, можда, и пристала, али то не сме да каже због својих савезника Аустро-Угарске и Турске. На рачун ових двеју држава има да се учини ово друго, да се појачају мале националне државе. Ну Немачка се уздала да ће бити у стању дипломатским путем да се извуче из те неприлике. Она је рачунала да ће бити у стању да за себе придобије Сј. Државе, да оне присиле Савезнике на мир. У том случају она би преко питања о стварању јаким националних држава прешла. О то се она сада бори, надајући се да ће касније добити времена да понова зарати и прегазе целу Европу. Једном речи, овај немачки покушај била је једна обична замка.

Ну та замка није упалила. Данас, у суботу, цела ова ствар стоји овако: Председник Сј. Држава неће се мешати у ову ствар све дотле, докле Немачка не изађе са предлозима, који ће задовољити Савезнике. Ти предлози би се састојали у томе, да се Немачка повуче у старе границе своје и да се Источно Питање бар приближно реши на основу националног начела. С друге стране сви савезници изјавили су, да они неће прихватити овај немачки предлог. Можда неће ићи чак ни на конференцију, ако Немачка бар из далека не објави своје услове за мир. И док су из Енглеске, Француске и Русије стизали гласови, да дотичне владе неће ни да чују за немачки предлог, дотле је из Француске стигао глас о ејајној француској офанзиви на верданском фронту, при којој су Французи за пола дана повратили скоро сва утврђења и све положаје, које су Немци отели у почетку ове године након борба од неколико месеци.

## СА СРПСКИМ ХЕРОЈИМА

Херберт Кори, чији смо већ неколико дописа објавили у нашем листу, 19. октобра послао је овдашњим новинама следећи опис српских борба на Ветернику:

Дописници на Балкану ових последњих дана, концем јесења, живили су прилично идиллички. Повратили су се опет стари дани, када дописници опет јашу коње и налазе прикладне употребе за своје дурбине. Наравски да има и непријатних часова. Такву једну непријатност ја доживљујем сада, када се мучим да пишем ово на машини под једним шатором, који није већи од кишобрана. Кад покушам да исправим лева, плењима подигнем шатор и низ мене се сручи вода од кише. Ну то је ситница.

Кад смо били са другим војскама, водили су нас на разне излете. Из јутра би сели на нека седишта у аутомобилима да одлетимо на поља, која су нарочито изабрала да их посматрамо. У вече би се вратили у какав добар хотел, где би за вечеру имали три врсте вина, а по вечери пошли у чисте постеле. Ако би била која граната по ноћи, тај сам привремено будила нас из нашег освежаваћег сна. Цео живот тамо изгледа као када беспослени гавани поју у лов да траже марионете. Друкче стоје ствари са дописницима код српске војске. Ако желите да појете са српском војском, морате живети као и српски војник. Иначе не можете поћи уз српску војску. Није то да нема гостопримља код ових домаћина. Напротив, они вам дају најбоље што имају и то са таквом срда-

ху Ветерника захукта буре од топова за бацање рововских бомба. То су биле припреме за напад на бајонет, који је имао доћи сутра-дан.

Треска је била тако близу, силна и непрестана да сам дошао до отвора на шатору и почео да извирујем. Треска је јечала без прекида. Два-три тона за бацање бомби били су смештени негде у клисури или уза стеноу, те је сваки пуцањ понова одјекивао. Чак и онда пошто је и из другог шанца рововски топ убацио својих 250 фунти експлозива у бугарски шанак и ућутао одјек ових скривених топова ваљало би се и бубњао и даље. Докле су грмели топови на Ветернику, петлови у селу кукурекали су, а пси лајали без прекида. У црвеној светлости виђао би се по који Турчин у Турбану. Ветерник је био сав искривен дбуновима светлости где су падале и прскале бомбе.

„Напад ће се предузети сутра у одређено време“, рече ми пуковник У... данас у подне. „Ваши коњи биће готови за 4 сата“.

Ово време одређено је због тога, што се већи део овог пута даде прећи пешине и то ноћу само. Бугари су знали сва растајалица и познавали сваки педаљ овог краја и стално га засипали ватром. А баш преко таквих путева Срби су продирали, стално ишли напред. Често пута против бугарских топова они су се борили само помоћу малих рововских топова. Бугари имају за собом добре путеве, те могу на своје положаје изводити топове. Рововски топови могу се извући на положаје и малим којим стазама. Могу их вући сами војници...

Пре но што сам дошао овамо, ја сам се чудно како су сви дописници, који су долазили у дотичај са српским официрима, необично лепо говорили о њима. Сада се ме чудим више. И ја сам жртва сам тог мишљења о српском официру. Ови људи провели су остатке српске војске кроз једно повлачење, при коме су људи по три и више дана били без залагаја хлеба. Срећнији међу њима имали су некад по пола клипка кукуруза. Они су закопавали своје топове да их спасу, јер је борба са немачком многобројном војском значила пропаст. Оставили су Србију, прошли кроз Арбанију, преуредили војску на Крфу и сада се вратили с том војском у борбу да поврате своје домове.

И поред свега тога ти људи су љубавни и весели као да свих тих патња није ни било. Истина им се на лицу примећују оштрици тих мукла. Ну у ово подухеће сада урели су они и душу и срце своје. Сваки од њих у овом рату изгубио је по кога свога. Сваки од њих верује да ће пре погинути но изаћи жив из ове борбе. У Србији су им остале мајке, жене и сестре, и полица их за читавих дванаест месеци није чула ни речи о њима. Сваки од њих новчано је упрошћен. Па ипак сваки од њих весело и са осмејком дочекује странца, и кубури се на све могуће начине да докаже странцу како га сматра као да је он један од њих самих.

О ти невидљиви духу вина, ако немаш другог имена, назови се ђаволом. Шекспир.

Ако будем пио вина упрошћати се; ако будем пио воде, умрећу. Немачка.

Вино не чува истину и обећава много. Дон Кихот.

## SRBOBRAN

SERB WEEKLY

Published by

SERBIAN EDUCATIONAL AND BENEVOLENT FUND  
OF SERB FEDERATION „SLOGA“

443 West 22nd Street

New York, N. Y.

Business Manager: M. I. Pupin, 443 W. 22nd St., New York, N. Y.  
TELEPHONE: CHelsea 6008.Entered as second-class matter at the Post Office of New York, N. Y., under the act of  
March 3, 1879.

## ПРОШЛА НЕДЕЉА НА РАЗБОЈУ

Лондон, 16. дец. 1916

И ако су мисли целог света прошле недеље биле забављене питањем о миру, изазватим немачким предлогом за мировне преговоре, ипак се одиграо неколико ратних догађаја, који заслужују пажњу. Ту је напредовање Француза од Воа, потпуно уништење 40,000 Немаца који су покушали напад код Ласини, коначно освојење целе Румуније до жељезнице Букурешт - Констанца и прелазак Макензенове војске преко моста код Черне Реке.

Док политичари воде разна преговарања, и јерна и друга зарађена страна води борбу. Продирање Француза на верданском фронту, о чему јавише јутрошње новине, уродило је највећим заузимањем земљишта на том крају од доба када су Немци први пут почели ту нападат. Стратешки успех постигнут најзначајнији је од доба када су Французи заузели утврђење Во. Број заробљеника — око 9000 — и губитак 80 топова најбоље сведоче о опадању отпорне снаге Немаца бар у колико је реч о западном фронту.

## ВЕЛИКА СТРАТЕШКА ДОБИТ

Кад се ова добит у земљишту упореди са оним што су Немци добили при својој нападу, она је мала. Немци су, када су били на концу својих напада, добили 120 квадратних миља француског земљишта. До средине новембра Французи су подвостручили ту добит, додајући још 14 квадратних миља ослобођеном земљишту. Ну те 22 квадратне миље војнички су далеко значајније од свега осталог земљишта. Ту се налазе Вашервиљ на Мезу, је дан од првих градиња, који су Немци освојили при својој офанзиви; чувени вис Лувмон, „Напрено Брдо“, Ходромон салаш, Корет, Шофур и Хасулшума и најзад и градић Безон-Во.

Упоредите овај сјајни успех генерала Нивела са нападом Немаца прошлог понедељника на Ласини западно од Наојона где велика убојна линија савија са југа на исток, на тачни најближој Паризу. Тај напад дошао је након бомбардовања, које је трајало четир сата. 40 хиљада најодабранијих немачких војника из најбољих дивизија, узело је учешћа у том нападу. Неки од њих успели су да заузму 300 јарди француских шанчева, али су били одмах избачени. Остали су били покошени пре но што су дошли до шанчева. Код Вердана су Французи нападали са 100.000 војника, бомбардовање је трајало 70 сати. Французи су заузели и одржали све што су хтели. Овакви подвизи, као овај француски код Вердана, бацају у засенак све немачке победе у Румунији. И ако су те победе отишле доста далеко, ипак оне нису у стању да изме-

не одлуке савезника да наставе борбу до коначне победе.

## ПОВЛАЧЕЊЕ РУМУНА.

Када је пао Букурешт, Румуни су се почели повлачити на северисток. На истоку од Букурешта тече река Јаломица, која пролази кроз Тарговиште, иде северно од Букурешта, па се испод Черне Воде улива у један рукав Дунава. Румуни су се повлачили за ту реку. Ну на тој реци они се нису могли задржавати, јер за борбу на тој реци није било никаквих повољних положаја. Река тече кроз дугу и широку равницу, нигде нема висина, на којима би се могле организирати одбране. Уз то једина жељезница, која се налази на тој страни, иде јужно од те реке. То је жељезница Букурешт-Констанца. У питању је било само то, да ли ће Румуни моћи за руком да извуку своју главну војску преко те реке и унуте је на север.

Даље на северу тече река Бузеу. Она извири у Ердељским Алпима, пролази северно од града Бузеу, онда иде на југ, па на северисток и код Гаца улива се у Дунав. У граду Бузеу сустижу се две жељезнице. Једна од њих иде из Черновице а друга од Браиле. Одатле жељезница за Букурешт. Жељезница Браила-Бузеу иде јужно од реке Бузеу. (Занимљиво је, да скоро све ове румунске жељезнице иду левим обалама реке. То значи, да су оне грађене са претпоставком, да ће доћи до рата између Румуније и Русије. — Ур. Срб.) Ова река пружа доста zgodne положаје за одбрану. Прво, ту би линија била много краћа. Друго, не би било тако лако заузети јој се бока: на истоку је не премостив Дунав, на западу не проходни Карпати.

Немци су заузели Тарговиште и Платици и нагнао Румуне да повуку своје десно крило на север. Онда је настао застој од неколико дана. Услед силних киша Немци нису били у стању да преносе брзо своју тешку артиљерију. За то време Румуни су извлачили своју војску из југоисточног краја Румуније док нису главном силом стигли на реку Јаломицу. Ту су почеле нове борбе, али те борбе су без значаја, као што је без значаја и прелазак Бугара преко Дунава код Силистрије. Румуни сео вде непе гуви, већ се стално узмицати назад. — Много значајније је то што су Немци прошлог петка заузели град Бузеу и на тај начин прекинули непосредну жељезничку везу између Браиле и Черновице. Још је значајније то, што је овим немачким успехом доведена у велику опасност главна румунска војска, која се још налази на Јаломици. Ако Немци продру даље само за 30 миља, румунска војска би одсечена и неће јој преостати ништа друго до предаје. Ну о

томе се данас не може ништа нагађати.

На македонском фронту није било рошле недеље никаквих значајнијих догађаја, до тога, да је грчки краљ, нагнан

блокадом, био принуђен да прихвати све савезничке захтеве. Тако је остатак грчке војске бити повучен на Пелопонез, а савезницима бити осигурана залеђина.

## Званични Гласник

ПРИМИТАК НОВЦА од 1 до 30 новембра 1916.

Др. бр.	Име	Износ
1.	Чикаго, Ил.	\$329.25
2.	Њу Јорк, Њ. Ј.	76.50
3.	Бјут, Монт.	233.20
4.	Анаконда, Монт.	71.05
5.	Публо, Коло.	341.30
6.	Мајкспорт, Па.	138.15
7.	Вилмердинг, Па.	137.20
8.	Питсбург, Па.	151.65
10.	Лед Сити, С. Д.	12070
11.	Лос Анџелос, Кал.	376.80
12.	Бизби, Ариз.	132.35
14.	Фресно, Кал.	87.50
15.	Паксон, Кал.	237.45
17.	Тононах, Неб.	218.15
19.	Стилтон, Па.	99.00
20.	Ст. Клервил, Охајо	35.90
21.	Стилтон, Па.	35.05
22.	Сиагл, Ваш.	81.00
23.	Галвестон, Текс.	82.90
26.	Гери, Инд.	92.80
27.	Чикаго, Ил.	79.05
28.	Вилмердинг, Па.	101.50
29.	Ред Лоу, Монт.	125.25
30.	Ватсонвил, Кал.	56.35
31.	Ст. Пол, Мин.	56.50
34.	Филаделфија, Па.	28.90
35.	Рослин, Ваш.	38.10
47.	Со. Чикаго, Ил.	297.05
49.	Питсбург, Па.	200.000
58.	Кливланд, Охоја.	232.80
59.	Кансас Сити, Канс.	129.60
63.	Јунгстон, Па.	64.20
64.	Фарел, Па.	219.25
68.	Чикаго, Ил.	344.95
69.	Чикаго Ил.	91.55
71.	Денвер, Коло.	139.75
75.	Бизби, Ариз.	180.65
76.	Ван Хаутен, Њ. М.	118.60
78.	Чикаго, Ил.	151.20
79.	Мидвел, Јуто.	215.80
81.	Лакавана, Њ. Ј.	355.65
82.	Рак Спринг, Вајо.	55.45
83.	Тринидад, Коло.	39.80
85.	Дуклин, Па.	317.95
87.	Барбертон, Охајо.	168.15
88.	Тредвел, Аласка	40.40
90.	Винган, Кан., Јута	192.95
93.	Бјут, Монт.	154.60
99.	Магиа, Невада	170.60
101.	Јунгстон, Охајо	137.95
102.	Лак Но. 3. Па.	97.65
103.	Кивани, Ил.	115.85
106.	Иста Чикаго, Инд.	59.20
107.	Калумет, Мич.	85.40
114.	Портланд, Орегон	75.90
115.	Хамонд, Инд.	87.80
116.	Мт. Олив. Ил.	449.95
117.	Акрон, Охоја	152.15
120.	Сперо, Ил.	58.10
121.	Хибинг, Мин.	186.65
123.	Гарфилд, Јута	78.45
124.	Чикаго, Ил.	45.05
126.	Вест Алис. Вис.	38.65
132.	Феирбанк, Па.	90.95
1333.	Ралсон, Коло.	48.45
134.	Ст. Луис, Мо.	162.70
138.	С. Бенд, Инд.	67.55
140.	Тул. Јута	48.95
142.	Окланд, Кал.	96.70
144.	Колумбос, Охајо	67.05
145.	Вест Дулут, Мин.	314.10
147.	Бриет, Ваш.	129.30
148.	Вилмердинг, Па.	192.35
149.	С. Омаха, Небраска	55.05
151.	Рилтон, Па.	103.15
153.	Синсинати, Охајо	51.90
154.	Норвудил, Ајова	12.25
157.	Клинтон, Инд.	138.75
158.	Сутор Крик, Кал.	73.75
167.	И. Хелена, Монт.	16.65
169.	Дуклин, Па.	149.05
170.	Сесер, Ил.	44.80
172.	Блер Стешон, Па.	176.75
173.	Вест Дулут, Мин.	32.90
178.	Рандин, Па.	180.55
181.	Кеноса Вис.	41.85
183.	Вердинг, Мин.	116.00
185.	Росланд, Б. К.	13.75
186.	Металин, Ваш.	49.35
187.	Сандфорд, Инд.	120.70
188.	Парле Сити, Ајова	125.80
190.	Либанон, Па.	99.20
193.	Амбри, Па.	343.65
198.	Винган Кан., Јута	141.00
199.	Стубенвил, Охајо	70.50
200.	Њу Дулут, Мин.	121.60
201.	Бадел, Па.	80.45
203.	Дж. Калб, Ил.	194.20
207.	Принц Руперт, Б. К.	24.90
209.	Фултон, Ил.	99.25
212.	Хазелтон, Па.	24.75
213.	Миами, Ариз.	82.80
215.	Индiana Харб., Инд.	2.00
219.	Вал, Па.	19.30
220.	Чикаго, Ил.	137.45
221.	Гардфилд, Неб.	43.10
226.	Милвауки, Вис.	124.75
227.	Миниаполис, Мин.	68.65
230.	Супериор Вис.	39.80
231.	Милвауки, Вис.	124.45
234.	Пеориа, Ил.	126.50
235.	Бои, Мин.	106.90
237.	Дитроит, Мич.	178.65
238.	Фридон, Па.	25.85
240.	Гари, И. Ва.	30.00
242.	Дипју, Ил.	42.15
243.	Вардунер, Ајдахо	60.55
246.	Ајервуд, Мич.	155.70
247.	Абердин, Ваш.	157.25
250.	Попосиа, Вајо.	44.00
252.	Конвен, Па.	101.00
253.	Танс, В. В.	43.75
254.	Циглер, Ил.	96.15
255.	Давсон, Њ. М.	30.45
256.	Конбриа, Вајо	48.55
257.	Тртл Крик, Па.	75.15
259.	Мидланд, Па.	50.80
260.	Арнолд, Па.	61.20
261.	И. Ст. Луис, Ил.	71.80
263.	Калумет, Мин.	35.15
264.	Бритониа Вил. Кан.	4.00
265.	Јужон, Па.	44.80
266.	Ла Сел, Ил.	22.45
267.	Гилберт, Мин.	39.40
258.	Дибел, Вајо	58.80
269.	Фарел, Па.	180.35
270.	Дитроит, Мич.	75.00
271.	Пуно, Аласка	57.00
272.	Дитроит, Мич.	228.75
274.	Флинт, Мич.	40.05
275.	Бланфорд, Инд.	66.65
276.	Едмонтон, Ал. Кан.	27.85
277.	Ливингстон, Вис.	72.30
278.	Гери, Инд.	38.60
279.	Калинвуд, Охајо	53.35
280.	Рут, Неб.	67.05
281.	Цанстон, Па.	130.20
282.	Бјукавон, Мич.	25.75
283.	Чикаго, Ил.	39.45
284.	С. Беллехан, Па.	80.40
285.	Шарпвил, Па.	51.60
286.	Толито, Охајо	75.30
287.	Бјут, Монт.	79.70
288.	Вудвил, Па.	61.10
289.	Н. Топаванда, Њ. Ј.	32.15
290.	Грет Фалс, Монт.	12.00
291.	Миделсекс, Па.	40.00
	Укупно	\$17,075.45
	Савез Сједињених Срба Слога	
	Душан Трипчевић	
	Гл. Тајник.	

## ОВАКО ЈЕ ПРАВО!

У савезној писарни овога месеца довршава се један замашан посао: сређивање адресара чланства нашега Савеза, који ће уједно служити као први именован свију чланова по алфаветском реду. Од сада ће се знати за свакога нашега брата где се налази у уједно и свако време знаће се ако неко тражи кога члана а не зна се у којем је друштву да ли је у Савезу и где је. Баш за то је овај именован и удешен, да послужи за две користи: да буде тачан адресар, а уједно и именован. Тиме се коначно довршавају оне велике реформе, које су предузете у савезној писарни после задње њујоршке конвенције.

Умољавамо онај друштва, која још до сада нису послала именован својих чланова на пошлати за ту сврху тисканицама, да то **УМОЛЈАМО** учине. Јер само на тај начин ће наш лични Савез моћи заиста служити на понос и част и да ради свом тачношћу треба да сви врхимо искрено и одано наше дужности према нашој организацији, како савезна у права и савезно чиновништво;

тако и друштва и сваки поједини члан.

Од задње конвенције па овамо видан је напредак у сваком погледу. Код друштва се опажа силно одушевљење за рад и најдивнија веза и склад између друштва и савезне управе.

То је последица срећног рада задње конвенције, која је све запреке савезног напретка знала мушки и енергично одстранити.

Чинимо сви своју дужност!

## ДРУШТВЕНИ ГЛАСНИК

## ДО ЗНАЊА.

Срп. Доб. Др. „Св. Сава“ бр. 8. СССС. у Питсбургу, Па., овим ставља до знања својим члановима, да се неће друштвена седница обдржавати 7. јануара 1917. пошто истог дана пада Рождество Христово, него ће се иста обдржавати 31. децембра о. г., у један сат после подне у друштвеној дворани.

Умољавају се чланови да дођу у што већем броју, јер ће се решавати о важним стварима за идућу годину.

Са срп. поздравом  
Петар Корица, председ.  
Симо Гоић, тајник.

## ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Храбри Граничари“ бр. 148 ССС. у Вилмердингу, Па., позива своје чланове; да присуствују идућој редовној седници, која ће се обдржавати у недељу 31. децембра о. г. у 2 сата после подне у Црквеној дворани.

На овој годишњој седници биће решавана нова друштвена управа за идућу годину 1917. и решавање се о важним друштвеним стварима.

Умољавају се браћа, која дођу један или више расписана да то чим пре подмире, да не преносимо дуг у идућу годину.

Сваки члан, који не дође на ову седницу биће глобљен са \$1.00. Изговора нема.

Петар Гершан

рачуновођа.

## ПОЗИВ.

Српско-Православна Црквена Општина у Вилмердингу, Па., овим позива своје чланове као и ону браћу која би желила члановима постати, на годишњу годишњу скупштину, која ће се одржати у понедељак 1. јануара 1917. по н. к. у 7 сати у вече у Црквеној Дворани.

Црвена Управа.

## ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Цар Лазар“ бр. 281 СССС. у Цанстону, Па., позива чланове надзорнога одбора да 31. децембра о. г. у 9 сати пре подне присуствују пре гледу друштвених књига и рачуна, који ће се обавити у друштвеној дворани.

Жеља нам је да се строго држимо реда и правила: јер само тако може бити напредак и друштво и Савезу.

Са срп. поздравом  
Јанко М. Ловрић,  
председник надз. одбора.

## ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Цар Лазар“ бр. 281 СССС. у Цанстону, Па., позива своје чланове да неизоставно

дођу на годишњу седницу која ће се обдржавати 31. децембра о. г., седница почиње у 2 сата после подне у друштвеној дворани на 827 Брадли л. Ово је једна од најважнијих седница за будућност нашега друштва, на којој ће се уједно обавити избор нове управе за идућу 1917. годину.

Свесна браћо, чланови, на вама је да изаберете способне и ваљане људе, који се разумију у друштвене послове и који ће радити споразумно и братски са нашим личним Савезом, који једини на целом свету носи на свом имену оно свето знамење СССС. Браћо, даље радите да се наше друштво уве лича и настојте сваком приликом да нам служите на понос.

Који члан не би дошао на горе означену седницу с њиме ће се поступити строго по правилима. Једино болест и рад узимаће се у обзир.

Са срп. поздравом

П. Р. Кекић,

рачуновођа.

## ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Св. Троица“ бр. 145 СССС. у Вест Дулуту, Мин., позива све чланове из мена и околине да неизоставно дођу на годишњу седницу, која ће се обдржавати у недељу 24. децембра о. г., а у 10 сати пре подне.

На овој седници доносиће се важни закључци и обавиће се избор нове управе за идућу 1917. годину. Уједно позивамо све чланове овог друштва да уплате своје редовне и ванредне придојбе, које дођују друштву најдаље до 24. о. м. тако да рачуне закључимо без дуга и предамо чисте књиге идућој управи, како би им олакшали посао.

Друштво је надаље решило на својој редовној седници од 11. децембра, да који члан не буде присутан овој годишњој седници а не буде имао оправданих разлога — биће глобљен са 50ц.

Оволико ради знања.

Лазар Вујосав, преде.

Ђ. И. Ковач, тајник.

## ТУЖНА ВЕСТ.

Доле потписано друштво јавља тужну вест својим члановима широм Америке, као и осталим Србима да смо изгубили нашег вредног и никад непрежаљеног брата Јеврема Гашића.

Покојник је погинуо 30. новембра о. г., радећи код Лумбер Компаније у Милер Сити, Орег. По жељи друштва пренесено је мртво тело покојниково у седиште друштва у Портланд, Орегон, где је сахрањено 4. децембра о. г. у 10 и по сати пре подне. Опело је очигато у овдашњој капели по овдашњем православному свештенику а онда је кренула поворка чланова овдашњег друштва и лепог броја осталих Срба, да одправе поштом до вечне куће.



